

县政协委员视察教育卫生项目建设情况

本报讯(记者 黄世超 见习记者 汪奇)11月3日,县政协组织部分政协委员视察教育卫生项目建设情况。

委员们一行先后来县城南小学建设项目、中医院新大楼、人民医院内科新大楼、文昌小学等地,实地察看各项目建设进展情况,了解各项目推进存在的问题。

在随后召开的座谈会上,委员们表示,民生连着民心,民生凝聚人心,教育卫生事业是民生事业的重中之重。我县近几年高度重视教育卫生事业发展,积极打造“优学常山”品牌,推进“健康常山”建设,相关工作取得了一定成绩。委员们建议,要抓规划强引领,明确规划定位,优化空间布局,突出特色重点,确保高起点、高标准编制好我县教育卫生事业发展和卫生健康发展专项规划。要抓体制理机制,压紧压实各方责任,进一步完善工作机制,明晰任务清单,强化督查问效,确保项目建设有效推进。要抓重点破难点,加快在建项目建设进度,强化项目安全管理,做好要素服务保障,攻坚克难,全力推动工作取得新成效。要抓共商共建共享,充分整合区域资源,汇聚多方力量,健全完善教育卫生体系,实现教育卫生事业更加优质均衡发展,让群众共享高质量发展成果。



萌娃学消防

11月2日下午,江滨幼儿园的小朋友们走进县消防救援大队参观学习,零距离体验消防生活。消防员耐心讲解并示范消防器材使用方法,并通过互动形式向小朋友们讲解了如何正确拨打火警电话、发生火灾后如何逃生自救、如何扑救初起火灾等常识,增强小朋友们的消防安全意识。

王苗苗 供稿

【健康常山】



现场协调 确保顺利搬迁

11月4日下午,县中医医院相关科室负责人来到宋畝分院新大楼项目现场,就搬迁具体事宜提出建议,保证新院搬迁前标识、物资、设备顺利到位。

张志涛 供稿

草坪村入选第九批全国民主法治示范村(社区)

记者 陈倩

日前,司法部、民政部公布了拟命名第九批“全国民主法治示范村(社区)”名单,白石镇草坪村入选。

草坪村地处浙赣两省三县交界处,素有“两浙首站、八省通衢”之称,该村历史文化底蕴深厚,多文人墨客如赵鼎、刘伯温、王守仁、徐霞客等都在草坪留有诗词文句。草坪也先后获得浙江省文化示范村、浙江省卫生村、浙江省历史文化村、市文明村和县“党建统领·宋诗田园”建设先锋队等荣誉称号。

“红辣椒网格”创新微事快办

作为创新发展微事快办的县级“先锋队”基层党组织,草坪村发挥党建引领作用,深化推行“党建统领+基层治理+乡村振兴”,基于深厚的辣椒传统,创建“红辣椒”网格,强化基层党组织。全村101名党员被划分为5个“红辣椒”网格小组,全面配合党支部开展农房整治风貌提升、项目征迁、党员联户等重点任务,积极为村建言献策,为百姓办实事。

微事快办是白石镇的创新三联工程举措,草坪村更是“领头村”,先后探索了党员联户与微事快办群获取民情、小事立刻办、2000元以上民主票决办、村监会镇纪委监督办等微事快办实施细节。微事快办制度已被“浙里党群心

连心”工程推广至全市范围实施,草坪村目前已办结了50余件微事快办事件,惠及全部5个网格600余户村民。

“红辣椒产业”带动致富增收

草坪村现有示范性智慧辣椒大棚和标准大棚9个,总面积约15亩左右,建成专业辣椒生产基地300亩。村里做好辣椒全产业链文章,在种植上通过“村集体+农户”模式,投资100万元建设一个占地12亩的景观式的辣椒主题公园,同时成立辣椒协会,重点扶持种植大户,带动农户连片种植。

在经济上,成立“鸿驿”农业投资有限公司,注册“草坪红”系列品牌,推出“草坪红”辣椒酱;在产品加工销售上,建立村企合作模式,聘请柚香谷专业人员为治村导师指导公园建设、村庄规划,与柚香谷合作推出各式产品,既解决辣椒销售问题,又能致富增收,引进专业辣椒酱企业探索网络销售渠道,实现村集体、农户、企业三方合作共赢。

同时草坪村抓住校地合作机遇,联合浙江理工大学的“乡村振兴党建共同体”和“共同富裕社会实践基地”,更新农产品包装、发掘农产品文化深度。

“红辣椒精神”探索跨省网格

秉承“推进工作作风风火火,对待群众热情如火,不良现象全力开火”的“红

辣椒”精神,草坪村依据衢饶交界的地理特点探索与江西邻镇、邻村创新跨省网格,将四省边际共同富裕示范区行在基层、落在实处。

在产业共育方面与邻村共同培育常山阿姨品牌和辣椒产业链;在理论共学方面与相邻支部共学党建知识、共听优秀党课、共过政治生日;在机制共商方面建立联席会议制度促进信息互通,探索跨省服务代办制度;在平安共治方面联合执法固废处置、流动赌博等问题,联合治理插花地、跨省疫情防控等问题。当前跨省网格已从虚拟网格谋求向实体网格迈进,探索边际地区精细化治理新模式。

“红辣椒文化”引领美丽乡村

草坪村辣椒文化由来已久,素有“浙江辣椒看常山,常山辣椒出草坪”的美誉。草坪村深挖本地文化,助力美丽乡村建设。草坪村以文化为中心打造最美省际边界村,结合盆景辣椒产业进行美丽庭院创建工作,投入840万元对320国道边78户民居外立面进行风貌提升,工程已在2021年完工。

同时草坪村也积极挖掘本地历史资源,打造炮台山主题教育基地作为全县主题教育重点路线,重建草坪古驿站打造廉政文化景点。



“设计+营销”赋能制造业

11月3日下午,由浙江省经济和信息化厅主办,县经济和信息化局、浙江省工业设计协会承办的“设计+营销”赋能高质量发展助力共同富裕地方行(常山站)活动举行,相关行业协会、省内优秀设计机构负责人、知名商业运营机构负责人,及我县制造企业代表等参会。活动以实地调研、座谈交流等多种形式展开,为企业发展带来新思想、新理念、新机遇,推动制造业高质量发展。

通讯员 包婷婷 摄

农村环境整治刻不容缓

本报记者

11月3日上午,县美丽办(治水办)、县农业农村局考评组前往金川街道部分村庄,开展农村环境整治和风貌提升综合评比工作。记者跟随工作人员走访时发现,部分村庄仍然存在建筑垃圾乱堆放、家禽散养、水渠黑臭等“脏乱差”现象,村庄形象大打折扣。

在金川街道金川弄村,散养的家禽在村道上肆意乱窜,建筑垃圾乱堆放的

现象也较为严重,村道内各种杂物随意堆放,垃圾桶形同虚设。另外,村庄内的一口池塘里,水体浑浊,岸边也存在废弃垃圾。村内,不少水沟都已经发黑发臭。

而类似的场景在金川街道常桥村也同样存在。村道旁边及干枯的水塘里布满大量废弃垃圾,村内公厕破烂不堪,满地水渍。除此之外,门前屋后杂

物乱堆放问题同样严重。

接下来,我县还将继续围绕农村人居环境开展不定期走访督查,并从村庄卫生整洁、水域环境保洁、农耕生产洁化、垃圾分类巩固、厕所服务提升、村庄风貌优化等多个方面进行考评,切实改善提升农村人居环境,不断提高人民群众获得感、幸福感和认同感。

【“双禁”进行时】

烟花爆竹变纸浆 推进“双禁”再发力

本报讯(记者 占振宇 见习记者 梁依迈)近日,我县发布《关于在全县范围禁止经营燃放烟花爆竹的通告》,明确自2022年12月1日起,全县所有行政区域内禁止经营燃放烟花爆竹(以下简称“双禁”),为有效落实“双禁”工作相关要求,11月3日,县公安局联合县应急管理局等部门,依法对部分回收的烟花爆竹残次品进行集中销毁。

当天下午,在红宇烟花爆竹有限公司回收货品临时存放点,工作人员将部

分回收的烟花爆竹残次品详细清点后,集中进行搬运、装车,随后由县公安局等部门护送烟花爆竹运输车至江山市烟花爆竹集中销毁点。

“我们联合县应急管理局、县供销社、县红宇烟花爆竹有限公司,对全县面上72家烟花爆竹经营户,共1.2万余件烟花爆竹进行了统一回收处理。”县“双禁”办副主任、县公安局党委委员、治安大队大队长汪有祥介绍,为保证销毁过程安全、稳定,杜绝环境污染,

此次销毁采用“水解打浆”的方式进行,在高压水枪的持续喷射下,“爆竹山”被逐个“击破”。接下来,这些被完全浸湿的烟花将通过机械制成纸浆,回收利用后进入造纸流程。

据了解,本次现场集中处理的烟花爆竹残次品共计322件,价值约12万元。接下来,相关部门将持续加大源头治理、隐患排查和严格执法力度,浓厚“双禁”工作氛围。